
 
Bez obzira na napredak tehnologije, nadzor, digitalne valute i transhumanizam, čovjekova 

svijest i unutarnja sloboda ostaju nepokorivi.

 



Predgovor  

Postoje trenuci u povijesti čovječanstva kada vanjski svijet toliko ubrza, da unutarnji glas 

postane gotovo nečujan.  

Živimo upravo u takvom trenutku.  

Tehnologija, stvorena kao produžetak čovjekovih ruku i misli, počela je oblikovati samog 

čovjeka. Ono što je nekoć bilo sredstvo, postaje gospodar.  

A ono što je nekoć bilo božansko — svijest, život, dah — postaje algoritam, podatak, signal.  

Ova knjiga nije napisana da bi plašila, već da bi podsjetila.  

Podsjetila da i u doba digitalnih bogova, pravi izvor moći ne leži u strojevima, mrežama ni 

podacima — već u onome tko ih promatra.  

U čovjeku koji pamti da nije stvoren da služi sustavu, nego da spozna sebe.  

Digitalno doba donosi mogućnosti koje su još donedavno pripadale samo mitovima: umrežene 

misli, digitalni identiteti, tijela povezana s algoritmom.  

Ali svaka mogućnost nosi i pitanje: tko upravlja smjerom — svijest, ili sustav? U 

tom pitanju leži bit našeg vremena.  

Ova knjiga ne traži neprijatelje, niti nudi jednostavne odgovore.  

Ona promatra — bez osude, ali s jasnoćom.  

Promatra kako se kroz digitalnu transformaciju svijeta oblikuje novi poredak: poredak koji 

traži pristajanje, a ne razumijevanje; posjedovanje, a ne prisutnost; nadzor, a ne mudrost.  

“Čovjek u doba digitalnog boga” nije priručnik za otpor, nego poziv na buđenje.  

Jer istinski otpor nije vanjski — on je unutarnji.  

Kada čovjek ponovno osjeti vlastiti izvor — mir, tišinu, svijest i Boga — sustav više nema 

moć nad njim.  

Tada digitalni „bog“ postaje ono što je oduvijek bio: samo odraz čovjekovog zaborava.  

Ako čitaš ove riječi, vjerojatno već osjećaš da svijet ide prema nečemu što se ne može 

objasniti samo ekonomijom, politikom ni znanošću.  

To je dublji proces — preobrazba svijesti.  

Kroz nju će se razotkriti tko smo zapravo: korisnici sustava ili svjedoci stvaranja.  

Ova knjiga je putokaz onima koji osjećaju da se iza blještavila tehnologije skriva tišina koja ih 

zove natrag sebi.  

Ne da bježe od svijeta, već da ga vide onakvim kakav jest — i iz tog viđenja djeluju.  

Jer budućnost neće oblikovati sustav, nego svijest onih koji ga prozru.  

  

  

  



1. Digitalizacija svijeta: put prema potpunom nadzoru  

Digitalizacija nije započela ekranima, nego idejom: da se svijet može mjeriti, proračunati i 

kontrolirati.  

Ta ideja se u početku činila plemenitom — olakšati život, spojiti ljude, ubrzati napredak. Ali 

svaka ideja koja ne poznaje granice, prije ili kasnije počne mijenjati samu prirodu onoga što 

dodirne.  

Prvi koraci digitalne transformacije bili su gotovo neprimjetni: brojke su zamijenile papire, 

komunikacija je postala trenutna, informacije dostupne svima.  

Svijet se činilo da postaje otvoreniji, slobodniji.  

No iza tog vala praktičnosti rastao je novi sloj stvarnosti — sloj u kojem sve što postoji mora 

imati digitalni odraz da bi postojalo uopće.  

Podaci su postali nova krvotok civilizacije.  

Svaka misao, navika, emocija i kretanje počeli su se bilježiti, pohranjivati i analizirati.  

Čovjek, nekoć središte stvaranja, postao je izvor informacija.  

I dok je vjerovao da je gospodar tehnologije, postajao je njen resurs.  

Digitalni je izgrađen tako da sve zna.  

Svaki klik, svaka kupnja, svaka riječ prolazi kroz mreže koje “uče” — i to učenje više nije 

neutralno.  

Jer tko poznaje obrasce ljudskog ponašanja, poznaje i načine da njima upravlja.  

A tko upravlja podacima, ima moć oblikovati percepciju — ne silom, nego navikom.  

Ono što se nekada zvalo sloboda, postalo je algoritamska ponuda izbora.  

Čovjek bira između tisuća opcija, ne shvaćajući da su sve već filtrirane, ponderirane i 

usmjerene.  

Sloboda mišljenja zamijenjena je slobodom reagiranja.  

A nadzor više ne dolazi odozgo — on je sada svuda oko nas, raspršen u mrežama koje 

“pomažu” i “štite”.  

Digitalizacija svijeta nije samo tehnička promjena; to je promjena same paradigme postojanja.  

Sve što nije zabilježeno, prestaje biti “stvarno”.  

Sve što se ne može izmjeriti, gubi vrijednost.  

Tako čovjek, koji je nekoć živio iz osjećaja, sada mjeri svoj puls da bi znao da je živ.  

Put prema potpunom nadzoru ne vodi kroz nasilje, nego kroz prividnu nužnost.  

Nadzor više ne izgleda kao prisila, već kao usluga.  

Kamera postaje zaštita, senzor zdravlje, a sustav sigurnost.  

Čovjek pristaje na nadzor, vjerujući da time stječe kontrolu — dok zapravo gubi ono što ga 

čini čovjekom: spontanost, povjerenje i tišinu između misli.  

Digitalni svijet nije neprijatelj — on je ogledalo svijesti koja je zaboravila tko je.  

Sve što je sada povezano, nekoć je bilo unutarnje: intuicija, prisutnost, osjet zajedništva.  

Sustav je preuzeo te funkcije jer ih je čovjek prestao živjeti. A 

ono što čovjek preda iz sebe, sustav pretvori u kod.  

Zato digitalizacija nije samo tehnička epoha, već duhovni izazov.  



Nadzor nije u kamerama, nego u onome što čovjek više ne propituje.  

Jer tko spava — ne mora biti zatvoren da bi bio zarobljen.  

  

  

  

Podaci kao valuta svijeta  

Nekada je vrijednost imala materijalnu formu — zlato, zemlja, rad, energija.  

Danas je vrijednost postala nematerijalna, gotovo nevidljiva: podatak.  

Sve što čovjek jest i čini, sve što misli, kupuje, govori i voli — pretvoreno je u nizove 

informacija koji imaju tržišnu vrijednost.  

U tom svijetu, znati o čovjeku postalo je važnije od znati čovjeka.  

Podaci su tiha valuta novog doba, nevidljiva, ali moćnija od novca.  

Jer tko posjeduje podatke, ne mora više posjedovati resurse — on posjeduje predvidljivost.  

A predvidljivost je najviši oblik kontrole.  

Znaš li kako će netko reagirati, ne moraš ga prisiljavati — dovoljno je ponuditi mu ono što će 

sam izabrati.  

Sustav više ne prodaje proizvode, već emocije.  

Ne prodaje informacije, već identitete.  

Čovjek više ne kupuje iz potrebe, nego iz programirane želje.  

U svijetu u kojem su misli postale roba, sam proces razmišljanja postaje ranjiv.  

Jer svaki algoritam ima cilj — a cilj nije tvoja sloboda, nego tvoja predvidljivost.  

Velike digitalne korporacije više se ne natječu za kupce, nego za pažnju.  

Pažnja je nova energija svijeta, hrana sustava.  

Što je pažnja raspršenija, svijest je slabija — i obrnuto.  

Zato sustav ne traži tvoj novac, on traži tvoje vrijeme, tvoju pozornost, tvoju prisutnost. Jer 

on živi onoliko koliko si ti odsutan od sebe.  

Podaci su, zapravo, digitalni otisci svijesti.  

Svaki naš čin, svaka misao pretočena u brojke, stvara digitalnu sjenu čovjeka — suptilniju, ali 

točniju od stvarne osobe.  

Ta sjena postaje nova verzija nas: profil koji nas predstavlja, prodaje, rangira, procjenjuje i 

zamjenjuje.  

Čovjek više nije vlasnik svog lika — on je korisnik svoje kopije.  

Sustav digitalne ekonomije počiva na zamjeni stvarnosti podacima.  

Što više vjerujemo brojkama, to manje osjećamo život.  

Što više analiziramo, to manje opažamo.  

Jer osjećaj ne može biti izmjeren, a ono što se ne može mjeriti — sustav proglašava nevažnim.  

Tako svijet ulazi u paradoks: što više zna o svemu, to manje razumije išta.  

Znanje je postalo kvantiteta, a mudrost smetnja brzini.  



I dok algoritmi predviđaju svaku kretnju tržišta, jedino što ne mogu izračunati jest trenutak 

kada se čovjek sjeti tko je — jer tada prestaje biti podatak.  

  

  

  

2. Digitalni ID i centralne valute (CBDC)  

Identitet je najdublja osnova postojanja.  

To je ono što čovjek jest — svjesnost o sebi, o svome biću, o povezanosti sa svijetom.  

Kada se identitet prebaci u digitalni oblik, čovjek gubi pravo da sam definira tko je. Postaje 

onoliko stvaran koliko to potvrđuje sustav.  

Digitalni identitet nije samo tehnička potvrda osobnosti; to je nova vrsta postojanja unutar 

digitalnog svijeta.  

On je most između fizičkog i virtualnog čovjeka — ali most kojim upravlja netko drugi. Kada 

se sve aktivnosti, vlasništva, zdravlje, putovanja i financije vežu uz jedinstveni ID, svijet više 

ne funkcionira na povjerenju, nego na autorizaciji.  

U početku, digitalni ID se nudi kao praktičnost: “da ne moraš nositi dokumente”, “da ti sve 

bude na jednom mjestu”, “da te sustav bolje zaštiti”.  

No svaka centralizirana identifikacija ima isto ishodište: tko upravlja pristupom, upravlja i 

životom.  

A tko može isključiti, zabraniti pristup — posjeduje moć nad bićem.  

Digitalni ID postaje ključ nove stvarnosti — ali i kavez u kojem se kretanje mjeri pristankom.  

Ne moraš više biti zatvoren — dovoljno je da tvoj pristup bude “privremeno ograničen”.  

Nema fizičke sile, jer kontrola postaje administrativna, tiha, logična.  

Sustav više ne mora kažnjavati — on jednostavno onemogućuje.  

  

Centralne digitalne valute (CBDC): programirani novac  

Ako je digitalni ID identitet novog čovjeka, onda su centralne digitalne valute njegov dah. 

Novac je nekoć bio sredstvo razmjene — simbol povjerenja među ljudima.  

S digitalnim valutama koje izdaje centralna vlast, povjerenje se više ne temelji na ljudskoj 

zajednici, nego na kodu.  

CBDC nije obična digitalna verzija novca; on je kodiran sustav uvjetovanja.  

Za razliku od kriptovaluta koje su decentralizirane, CBDC je u potpunosti pod kontrolom onih 

koji ga izdaju.  

To znači da se svaki iznos može programirati, ograničiti, ukinuti ili vezati uz određeno 

ponašanje.  

Novac postaje alat koji ne samo mjeri vrijednost — nego i oblikuje ponašanje.  



Sustav time dobiva ono o čemu su drevni imperiji samo sanjali: monetarni nadzor nad svakim 

pojedincem.  

Ako digitalni ID određuje tko si, CBDC određuje što možeš.  

Samo spoj ta dva elementa stvara cjelinu: nadzor nad identitetom i nad ekonomijom svijesti.  

U praksi, to znači da se “odgovorno ponašanje” može nagrađivati, a “neprihvatljivo” 

kažnjavati — ne sudom, nego algoritmom.  

Tvoj pristup resursima, energiji, prijevozu ili čak informacijama, može biti uvjetovan tvojim 

“digitalnim rejtingom”.  

Nadzor postaje samoodrživ: ljudi ga više ne osjećaju kao prisilu, jer vjeruju da je to “za opće 

dobro”.  

Ali iza tog koncepta krije se dublje pitanje: što je sloboda, ako se svaki čin bilježi, svaka 

transakcija odobrava, a svaki izraz može biti blokiran?  

I još važnije — što postaje duša, ako se i njezin izraz svodi na odobreni identitet?  

  

Spoj financija, identiteta i ponašanja  

Digitalni ID i CBDC nisu odvojeni projekti, nego dvije strane istog procesa.  

Jedan definira tko si, drugi što možeš, a zajedno određuju kako smiješ živjeti.  

To nije nužno teorija zavjere — to je logika sustava koji teži potpunoj kontroli. U svijetu 

bez gotovine, bez anonimnosti, bez privatnosti, čovjek više nije biće, već profil u mreži 

sustava.  

Ali svaka mreža ima rupu — i ta rupa je svijest.  

Jer ono što sustav ne može pohraniti, ne može ni kontrolirati: iskrenu misao, suosjećanje, 

prisutnost, ljubav.  

Te vibracije ne stvaraju digitalni trag — i zato su jedino istinski slobodne.  

Digitalni ID i CBDC su, dakle, poziv — ne na strah, nego na buđenje svijesti o vlastitom biću.  

Jer tek kada znaš tko si iznutra, tvoj identitet ne može biti oduzet izvana.  

A kad prepoznaš da vrijednost nije u novcu, već u tvojoj svjesnosti, tada prestaješ biti 

komponenta sustava — i postaješ čovjek koji sustav nadilazi.  

  

  

  

Digitalni identitet kao ključ poslušnosti  

Nadzor više ne traži silu — on traži pristajanje.  

A najlakši način da čovjek pristane jest da povjeruje kako time štiti sebe.  



Tako je rođen koncept “digitalne sigurnosti”, sustava koji ti obećava zaštitu od kaosa, 

prijevare i gubitka — pod uvjetom da mu predaš svoje podatke, svoj identitet i, naposljetku, 

svoju volju.  

Digitalni identitet je zapravo psihološki ugovor.  

Na površini, on je alat koji olakšava život; u dubini, to je struktura koja oblikuje ponašanje. 

Jer kad se sve što jesi nalazi unutar jednog koda, svaka prijetnja isključenjem postaje sredstvo 

kontrole.  

Ne moraš više kazniti čovjeka — dovoljno je “privremeno deaktivirati” njegov pristup.  

Čovjek koji živi kroz digitalni ID postupno gubi osjećaj osobne autonomije.  

Više ne osjeća da ima prava — on ih “dobiva”.  

Ne odlučuje — nego čeka odobrenje.  

Tako se, neprimjetno, mijenja unutarnja arhitektura svijesti: umjesto unutarnjeg autoriteta, 

rađa se vanjska dozvola.  

Ta zamjena je suptilna, ali moćna.  

Kada čovjek prihvati da njegovo postojanje ovisi o sustavu, prestaje osjećati unutarnju 

sigurnost.  

Zato sve više traži “potvrdu autentičnosti” — ne od Boga, ne od sebe, nego od mreže. Svaka 

nova provjera, svaka digitalna autentifikacija postaje mali ritual podložnosti.  

S vremenom, ljudi više ne doživljavaju nadzor kao ograničenje, nego kao potrebu.  

Zaboravljaju da je privatnost izraz dostojanstva, a ne prijetnja.  

Zaboravljaju da sloboda nije opasna — ona je prirodno stanje bića.  

Ali kad se svijest svede na podatak, čovjek više ne zna što znači biti slobodan, jer slobodu 

mjeri kroz sustav koji je nadzire.  

Digitalni identitet tako postaje simbol nove religije tehnosvijeta: religije kontrole.  

Njeni sakramenti su registracija, autorizacija, autentifikacija.  

Njeni svećenici su poslužitelji i algoritmi.  

Njeno spasenje nije u duši, nego u trajnoj povezanosti. A 

njena kazna — isključenje iz mreže.  

Ali postoji granica koju taj sustav ne može prijeći: svijest koja zna da nije broj.  

Jer onaj tko spozna da njegova vrijednost ne ovisi o verifikaciji, već o postojanju samom — 

taj više ne može biti zarobljen.  

Tada digitalni identitet gubi moć, jer postaje samo još jedan alat u rukama budne svijesti.  

  

  

  



Sažetak: identitet, valuta i mreža  

Digitalni identitet i centralne valute samo su površina mnogo dubljeg procesa — stvaranja 

novog svjetskog tkiva, u kojem čovjek nije više subjekt stvarnosti, nego čvor u mreži 

podataka.  

Sve što posjeduje, sve što osjeća, sve čime diše — prolazi kroz sustav koji ga poznaje bolje 

nego što on poznaje sebe.  

Ali taj sustav ne zna što je duša. On 

zna samo podatke o njoj.  

Digitalni ID daje čovjeku ime u digitalnom carstvu, a CBDC mu daje mogućnost djelovanja. 

Zajedno, oni čine osnovu digitalnog društvenog ugovora — ugovora bez potpisa, ali s 

posljedicama.  

Čovjek pristaje ne zato što razumije, već zato što vjeruje da “nema izbora”. A 

upravo u tom vjerovanju skriva se najveća iluzija.  

Jer sve dok čovjek traži slobodu unutar sustava koji ju definira, on je ne može pronaći.  

Prava sloboda ne postoji unutar odobrenog prostora — ona postoji izvan granica odobrenja.  

Sustav ne mora biti uništen; dovoljno je da čovjek prestane ovisiti o njemu.  

Da ponovno osjeti povjerenje u ono što ne treba potvrdu, ni lozinku, ni kod.  

Digitalni ID i CBDC su samo alati — sjene svijesti koja se pokušava kontrolirati jer se 

odvojila od izvora.  

Kad se svijest vrati sebi, alati gube moć.  

Sustav tada ne nestaje, ali postaje proziran: vidiš ga, ali te više ne određuje.  

I upravo tu počinje sljedeće poglavlje.  

Jer sustav nadzora više nije samo u identitetu i novcu — on se sada širi svuda oko nas, u 

zidovima, vozilima, mrežama i samom zraku.  

To je svijet koji sebe naziva „pametnim“, ali zapravo odražava pamet bez svijesti.  

I upravo zato ga čovjek koji se sjeća sebe može prozreti — i živjeti iznad njega.  

  

„Kada čovjek pristane da mu identitet bude broj, tada duh prestaje biti slobodan — a sloboda 

bez duha nije ništa drugo nego programirana iluzija.“  

  

  

3. Pametni svijet: kuće, gradovi, vozila, mreže  

Uvod  

„Doći će dan kada zidovi pametnih domova znaju tvoje misli prije nego ti ih izgovoriš, a ulice 

i vozila pamte tvoje korake više nego tvoje srce. Tko ne bude budan, bit će prisutan, ali neće 

živjeti.“  



Pametni svijet nije samo niz tehnologija — to je nova dimenzija stvarnosti.  

Kuće koje same prepoznaju tvoje navike, gradovi koji upravljaju tvojim kretanjem, vozila 

koja donose odluke umjesto tebe, mreže koje povezuju svaki aspekt života — sve to oblikuje 

prostornu svijest čovjeka.  

Ne radi se više samo o udobnosti; radi se o sustavu koji tiho preuzima odlučivanje, polako 

oblikujući tvoju percepciju i navike.  

  

Infrastruktura kontrole kroz udobnost  

Tehnologija je savršeno maskirana udobnošću.  

Pametne kuće optimiziraju temperaturu, osvjetljenje i potrošnju energije.  

Pametni gradovi prilagođavaju promet i usluge potrebama stanovnika.  

Na površini, sve izgleda kao blagotvorni napredak.  

No u toj udobnosti leži ključni mehanizam pristanka: čovjek dobrovoljno predaje informacije 

i slobodu odlučivanja, uvjeren da time dobiva sigurnost i praktičnost.  

  

Internet stvari i autonomni sustavi  

Svaka stvar u pametnom svijetu postaje čvor u mreži — od hladnjaka do automobila, od 

semafora do ulične rasvjete.  

Svi ti čvorovi ne funkcioniraju izolirano; oni prate, uče i predviđaju.  

Autonomni sustavi donose odluke koje se nekada smatrale isključivo ljudskim domenom: 

kada se kretati, što kupiti, kako reagirati u neočekivanim situacijama.  

Čovjek postaje pasivan svjedok vlastitog života, dok algoritmi određuju tokove svakodnevnog 

iskustva.  

  

Energetske mreže i digitalni ekosustavi  

Pametni svijet ne završava unutar zidova kuća ili granica gradova.  

Energetske mreže, telekomunikacije i digitalne platforme oblikuju globalni ekosustav u kojem 

je sve povezano.  

Svaki signal, svaki podatak i svaki impuls prenose se kroz sustave koji nadziru i optimiziraju, 

ali i bilježe i procjenjuju.  

U takvom ekosustavu sloboda se pojavljuje samo tamo gdje je svjesno odabrana, a ne tamo 

gdje je ponuđena.  

  

Tišina između signala  

Pametni svijet je nevjerojatno učinkovit — ali njegova učinkovitost dolazi po cijenu unutarnje 

tišine.  



U tišini svijesti čovjek osjeća svoje misli, odluke i povezanost sa svijetom.  

U pametnom svijetu tišina je smetnja, a tišina postaje luksuz.  

Tko želi živjeti u punoj svijesti, mora naučiti pronalaziti trenutke neovisne o mreži, signalu i 

algoritmu — trenutke u kojima čovjek opet postaje centar svog svijeta.  

  

1. Kuće koje znaju tvoje navike  

Pametne kuće prilagođavaju svjetlo, temperaturu, energiju i sigurnost, gotovo neprimjetno.  

Na površini, sve djeluje kao napredak i udobnost.  

No svaki senzor, svaka kamera i svaki digitalni trag stvaraju mapu tvoje svakodnevnice. 

Čovjek dobrovoljno predaje privatnost, uvjeren da time dobiva sigurnost i praktičnost. Svaka 

odluka kuće koja “zna što želiš” smanjuje tvoju unutarnju autonomiju i postavlja temelje tihe 

kontrole.  

  

2. Gradovi koji upravljaju kretanjem  

Pametni gradovi ne služe samo stanovnicima — oni ih oblikuju.  

Prometni sustavi optimiziraju se prema navikama ljudi, dok algoritmi procjenjuju gustoću, 

pravce i vrijeme kretanja.  

Čovjek više ne odlučuje kada i kako će se kretati; on slijedi tokove koje sustav predviđa. Grad 

postaje veliki organizam, u kojem su ljudi neovisni u percepciji, ali predvidljivi u ponašanju.  

Udobnost i učinkovitost zamjenjuju spontanost i slobodnu volju.  

  

3. Autonomna vozila i odluke  

Vozila koja sama voze, bez ljudske intervencije, izgledaju kao čudo tehnologije.  

Ali u njima je sadržan ključni princip pametnog svijeta: odluka više ne pripada čovjeku.  

Svaki put, svaka ruta, svaki signal podložni su algoritmu.  

Čovjek postaje pasivni svjedok vlastitog kretanja, dok sustav oblikuje ritam njegovog života. 

Iako se čini da je sigurnost povećana, unutarnja sloboda se smanjuje — jer odluke koje 

donosiš sve su više filtrirane kroz sustav.  

  
4. Mreže koje povezuju sve  

Pametni svijet ne završava zidovima i ulicama — on se širi kroz energetske mreže, 

telekomunikacije i digitalne platforme.  

Svaka stvar, od kuće do vozila, od ulice do tvog pametnog uređaja, postaje čvor u globalnom 

ekosustavu.  

Svi ti čvorovi bilježe, analiziraju i predviđaju tvoje ponašanje.  

U tom svijetu sloboda postoji samo tamo gdje je svjesno odabrana.  



Tko ne prepoznaje mrežu, živi u njenoj iluziji, prisutan, ali ne stvarno slobodan.  

  

  

  

4. Internet tijela i mozgova  

Uvodni citat  

„Tijelo koje misli bez tebe nije tvoje; mozak koji sluša samo algoritme zaboravio je tko ga je 

stvorio.“  

Granica između tijela i stroja postaje tanka.  

Senzori, implantati, nosivi uređaji i neurotehnologija omogućuju da se svaki impuls, svaka 

misao i svaka emocija bilježe, analiziraju i prenose.  

Čovjek više nije izolirani entitet; on postaje mreža podataka, povezana s drugim mrežama. Ali 

u toj povezanosti leži opasnost da čovjek prestane biti subjekt — i postane objekt.  

  

1. Biometrija, senzori i implantati  

Senzori u tijelu, pametni uređaji koji prate otkucaje srca, disanje, krvni tlak i moždane 

impulse — sve to čini čovjeka transparentnim sustavu.  

Svaka reakcija tijela može se predvidjeti, svaki impulz može se modulirati. Implantati 

omogućuju direktnu interakciju između mozga i mreže, otvarajući vrata 

transhumanizmu.  

Ali pitanje ostaje: tko zapravo upravlja tim interakcijama — čovjek ili sustav?  

  

2. Neurotehnologija i prijenos svijesti  

Razvoj tehnologije omogućuje da misli i impulsi postanu signali za računala i obrnuto. Ideja 

prijenosa svijesti, dijeljenja mentalnih stanja i direktnog povezivanja umova nije više 

znanstvena fantastika.  

Ali u toj tehnologiji skriva se duboka filozofska dilema:  

je li svijest još uvijek unutarnja, ili je postala proizvod koji sustav može kopirati, predvidjeti i 

oblikovati?  

  

3. Transhumanizam kao put prema postljudskom biću  

Pojam „transhumanizam“ označava težnju da čovjek nadmaši svoje biološke granice.  



U praksi, to znači spoj tijela i stroja, uma i algoritma.  

Ali granica između slobode i programiranja postaje nejasna.  

Čovjek može dobiti sposobnosti koje prije nisu bile moguće, ali plaća cijenu: njegov identitet 

i autonomija polako se stapaju sa sustavom.  

Svaka nadogradnja tijela ili mozga nosi pitanje: tko zapravo živi u tom tijelu — čovjek ili 

sustav?  

  

4. Privlačnost i opasnost potpune povezanosti  

Povezanost tijela i mozga s mrežama obećava zdravlje, učinkovitost, znanje i sigurnost.  

Ali ona također stvara potpuno predvidljivog čovjeka.  

Sustav može pratiti emocije, kontrolirati impulsne reakcije i oblikovati misli.  

Sloboda je prisutna samo u onome što sustav ne može registrirati — u tišini, unutarnjoj 

spoznaji i svijesti koja ostaje neovisna.  

  

Tišina između impulsa  

U svijetu u kojem su tijelo, um i mreža povezani, tišina postaje najdragocjenija valuta. To je 

prostor u kojem čovjek ponovno osjeća svoje biće, kada misli i impulsi nisu preuzeti od 

algoritma.  

Tko zna živjeti u toj tišini, ponovno postaje subjekt stvarnosti — iako je svijet oko njega 

potpuno digitaliziran.  

  

  

5. Okruženje koje više ne podržava život  

Uvodni citat  

„Kada prostor koji nas okružuje više ne podržava dah, mir i tišinu, čovjek osjeća kako postaje 

stranac vlastitom svijetu.“  

Okruženje čovjeka više nije neutralno.  

Gradovi, kuće, ulice, mreže i energija oko nas nisu samo infrastrukturni elementi — oni 

oblikuju našu biološku i psihičku prirodu.  

Svaka elektromagnetska frekvencija, svaki algoritam, svaki signal utječe na ritam tijela, misli 

i emocija.  

Svijet postaje sve učinkovitiji za sustav, ali često neprirodan za ljudsku svijest i zdravlje.  

  



1. Elektromagnetska i digitalna izloženost  

Svi smo uronjeni u mreže: Wi-Fi, 4G, 5G, satelitske signale, pametne uređaje.  

Ti nevidljivi tokovi energije oblikuju našu percepciju i reakcije, često neprimjetno. Čovjek 

može ignorirati signale, ali tijelo ih osjeća — puls, živčani sustav, san i energija postaju 

modificirani.  

Okruženje više ne podržava prirodne ritmove, već ih sinkronizira s mrežom i algoritmom.  

  

2. Urbanizacija i degradacija prirodnog prostora  

Gradovi su se proširili tako da čovjek rijetko osjeća povezanost s prirodom.  

Zrak, voda, buka i gustoća prostora utječu na tijelo i um, mijenjajući energiju i fokus. Sustav 

stvara prostor koji je optimalan za produktivnost i nadzor, ali često neprikladan za spontano 

i prirodno življenje.  

Tišina, sloboda kretanja i opuštanje postaju luksuz rijetkih mjesta.  

  

3. Tehnološki otpad i trajna izloženost  

Svaka nova tehnologija ostavlja trag — elektromagnetski, kemijski i psihološki.  

Čovjek je stalno izložen tehnologiji koja oblikuje ponašanje, misli i fiziologiju.  

Okruženje ne samo da podržava sustav, nego aktivno uvjetuje tijelo i svijest.  

Ova kontinuirana izloženost stvara prostor u kojem je prirodni život ograničen, a autonomija 

čovjeka smanjena.  

  

4. Psihološki ekosustav nadzora  

Okruženje više ne podržava samo biološki život, nego i psihološki.  

Svaka ulica, ekran, signal i uređaj oblikuje misli, odluke i percepciju.  

Čovjek više ne živi u svijetu, već u simulaciji kreiranoj od strane mreže i sustava.  

Svijest koja ne prepoznaje ove utjecaje postaje podložna obrascima koje ne kontrolira. Tišina, 

introspektivni prostor i svjesna prisutnost postaju jedini način da čovjek zadrži unutarnju 

slobodu.  

  
Tišina između signala  

I u ovom okruženju, tišina ostaje temeljni otpor i mjesto buđenja.  

Čovjek koji osjeti svoj unutarnji ritam, koji prepoznaje umreženost svijeta i njegovo 

djelovanje na tijelo i svijest, ponovno postaje subjekt stvarnosti.  

Sustav može biti svuda oko njega, ali ono što se ne može digitalizirati — tišina, svjesnost, 

duša — ostaje neovisno i slobodno.  



  

  

6. Antibog i kraj prirodnog poretka  

Uvodni citat  

„Kad se sila obrne protiv izvora života, svaki zakon prirode postaje prijetnja, a svaki dar 

svijesti zaboravljen.“  

Antibog nije bog u suprotnosti; on je preokrenuta logika života.  

On ne stvara, nego reorganizira prema svojim pravilima.  

Ne dopušta spontanost, nego zahtijeva formu.  

Ne poštuje dušu, nego mjeri podatke.  

Svijet koji je nekada bio održiv, sada postaje poligon kontrole — svaka komponenta prirode, 

čovjeka i svijesti prisiljena je funkcionirati prema algoritmu koji ne poznaje harmoniju.  

  

1. Simbolika antiboga  

Antibog simbolizira silu koja sustav stavlja iznad života.  

On ne djeluje fizičkom silom, već kroz programiranje svijesti, kroz pravila i sustave koji 

oblikuju čovjeka, društvo i prirodu.  

Njegov utjecaj je nevidljiv, ali sveprožimajući: od digitalnog identiteta do energetskih mreža, 

od pametnih kuća do neurotehnologije.  

Čovjek koji ne prepoznaje tu silu, postaje njeno sredstvo, iako misli da je slobodan.  

  

2. Kraj prirodnog poretka  

Prirodni poredak temelji se na ravnoteži: ritmu dana i noći, tijelu i duhu, ljudskoj slobodi i 

zajednici.  

Antibog razara tu ravnotežu: digitalna mreža nadzora, algoritamska ekonomija, pametni svijet 

i implantati transformiraju prirodni tok u linearni, predvidljiv, kontrolirani sustav.  

Priroda postaje instrument, čovjek postaje podatak, a prostor i vrijeme služe svrsi sustava, ne 

života.  

  
3. Iluzija kontrole  

Sustav antiboga uvjerava čovjeka da kontrolira svoj život, dok ga istovremeno oblikuje i 

predvidi.  

Sloboda je simulirana, a percepcija filtrirana.  

Čovjek postaje pasivan sudionik, prisutan, ali ne i živ.  



Sve dok se ne probudi unutarnja svijest — svijest koja prepoznaje da sustav nije gospodar, 

nego samo okvir — iluzija kontrole ostaje potpuna.  

  

4. Buđenje svijesti kao jedini izlaz  

Ipak, u toj tišini postoji prostor slobode.  

Svijest koja zna da je više od podataka i algoritama može ponovno uspostaviti vezu s 

izvorom.  

Buđenje nije destruktivno; ono ne ruši sustav nasiljem, nego vraća čovjeka sebi.  

Antibog tada gubi moć nad onim što ne može posjedovati: unutarnjom istinom, duhovnom 

slobodom, sposobnošću opažanja bez preprogramiranog okvira.  

  

Tišina između zrcala  

U svijetu antiboga tišina nije samo odsutnost buke — ona je ogledalo.  

U toj tišini čovjek vidi ne samo sustav, nego i sebe, svoje misli, svoje emocije i svoju volju.  

Sve što sustav pokušava standardizirati, u toj tišini ostaje slobodno.  

Svaka digitalna mreža, svaki algoritam, svaka pametna struktura može ograničiti tijelo, ali ne 

može dotaknuti svijest koja je svjesna sebe.  

  

  

7. Iluzija pristanka  

Uvodni citat  

„Kada čovjek pristaje ne zato što je prisiljen, nego jer vjeruje da je izbor njegov, tada je 

njegovo ropstvo najdublje, a njegova sloboda najnevidljivija.“  

Pristanak je najtiši oblik kontrole.  

Ne zahtijeva sile, prijetnje ni kazne.  

Sustav ne mora zaprijetiti — dovoljno je da čovjek vjeruje da bira.  

Svaka odluka, svaka interakcija, svaki pristanak sustavu postaje alat nadzora, uvjetovanja i 

oblikovanja svijesti.  

  
1. Dobrovoljno ropstvo  

Iluzija pristanka počinje malim svakodnevnim odlukama.  

Odabir aplikacija, pametnih uređaja, društvenih mreža i digitalnog identiteta čini se prirodnim 

i osobnim.  



No svaka odluka koja sustavu omogućuje pristup tvojoj svijesti i ponašanju čini te dijelom 

mreže kontrole.  

Čovjek misli da je slobodan, ali njegovo ponašanje postaje predvidivo i oblikovano — ropstvo 

bez prisile, tiho i nevidljivo.  

  

2. Psihologija prihvaćanja  

Sustav koristi prirodne ljudske sklonosti: udobnost, sigurnost, želju za pripadnošću.  

On obećava praktičnost i nagradu za „dobro ponašanje“.  

Čovjek se ne bori, ne otporuje; on pristaje.  

Svjesno ili nesvjesno, pristajanje postaje mehanizam samoprilagodbe: „ako svi koriste mrežu, 

ja također moram“.  

I tako se slobodna volja polako pretače u programirane obrasce.  

  

3. Granica između izbora i kontrole  

Pristanak postaje opasan kada čovjek ne prepoznaje gdje prestaje njegova kontrola, a počinje 

algoritamska.  

Čovjek vjeruje da bira, dok sustav oblikuje okvir izbora.  

Svaka opcija, svaka „sloboda“ već je filtrirana kroz mrežu.  

Granica između stvarnog izbora i simulacije izbora postaje gotovo nevidljiva — ali svijest 

koja prepoznaje tu granicu zadržava slobodu.  

  

4. Buđenje iz iluzije  

Svijest može prepoznati iluziju pristanka kroz introspektivnu pažnju.  

Ne radi se o napadu na sustav, već o prepoznavanju vlastite moći: što se odabire iznutra, a što 

se odabire pod vanjskim pritiskom.  

Kad čovjek prepozna da sustav može oblikovati ponašanje, ali ne može dotaknuti unutarnju 

odluku, nastaje prostor stvarne slobode.  

Buđenje nije pobuna u fizičkom smislu; ono je ponovno povezivanje sa sobom i sa izvorom 

unutar, nezavisno od mreže i algoritma.  

  
Tišina između izbora  

U svijetu iluzije pristanka tišina postaje ogledalo unutarnjeg izbora.  

U toj tišini čovjek vidi kada stvarno odlučuje, a kada slijedi algoritam.  

Ona je prostor u kojem sloboda prestaje biti iluzija i postaje iskustvo.  

Sve što sustav obećava, tišina potvrđuje — ali samo onome koji je spreman vidjeti izvan 

mreže i algoritma.  



  

  

8. Buđenje svijesti i povratak slobodnoj volji  

Uvodni citat  

„Sloboda nije dar sustava, niti odobrenje mreže. Sloboda je unutarnji glas koji se usudi reći 

‘Ja postojim i odlučujem’ unatoč svemu.“  

Buđenje svijesti znači prepoznavanje unutarnje istine unatoč vanjskim utjecajima.  

To nije pobjeda nad tehnologijom, već nad iluzijom da je sloboda izvan tebe.  

Svijet može biti potpuno digitaliziran, svaki impuls izmjeren i svaki signal predvidljiv, ali 

svijest koja se prepoznaje kao subjekt — ne objekt — ostaje neovisna.  

  

1. Prepoznavanje unutarnjeg centra  

Prvi korak buđenja je spoznaja vlastitog centra: mjesto gdje odluke nisu oblikovane 

algoritmom, gdje misli i osjećaji dolaze iznutra.  

U svijetu pametnih kuća, gradova, mreža i implantata, ovo unutarnje utočište postaje jedino 

sigurno mjesto.  

Tamo gdje sustav ne može nadzirati, počinje sloboda.  

Tamo gdje misli nisu predvidljive, počinje kreativnost i autentično postojanje.  

  

2. Vraćanje pažnje  

Pažnja je ključ.  

Učenje da je svjesno opažanje važnije od reakcije na vanjske impulse omogućuje čovjeku da 

razotkrije obrasce koji ga ograničavaju.  

Tišina, introspektivna praksa i svjesna prisutnost postaju alati oslobađanja.  

Čovjek ponovno vidi granice sustava i uči gdje završava utjecaj mreže, a počinje unutarnja 

autonomija.  

  
3. Duhovni i filozofski povratak  

Buđenje svijesti je povratak iz svijeta antiboga, iz svijeta algoritama i iluzija, u vlastiti 

unutarnji izvor.  

To je ponovno povezivanje sa životom, prirodom i sobom, neovisno o mrežama i sustavima. 

Svaki trenutak introspektivnog prisustva, svaka odluka donesena iznutra, potvrđuje slobodnu 

volju.  

Čovjek ponovno postaje subjekt stvarnosti — kreator vlastitog iskustva, a ne pasivni 

promatrač.  



  

Tišina između impulsa  

U tišini svijesti, između signala i impulsa, rađa se sloboda.  

U toj tišini čovjek osjeća da je njegovo postojanje neovisno, da njegov identitet nije broj, a 

njegova volja nije kod.  

Sve prethodne sile svijeta ostaju prisutne, ali nisu više gospodari unutarnjeg prostora.  

Sloboda je unutarnji izbor — i nitko je ne može oduzeti onome tko je prepoznao izvor u sebi.  

  

  

9. Zaključak: Sustav antiboga ne može nadjačati izvor  

Uvodni citat  

„Sve što sustav gradi, sve što mreža kontrolira, sve što antibog pokušava preokrenuti — ne 

može dotaknuti ono što je stvoreno iz izvora i ostaje izvan njegovog dosega.“  

Sustav antiboga nastoji organizirati, predvidjeti i kontrolirati sve aspekte života.  

Digitalni identitet, pametni svijet, implantati, algoritmi — sve je to instrument kontrole. Ali 

izvor svijesti, unutarnja snaga čovjeka i sposobnost opažanja neovisno o sustavu ostaju 

neuništivi.  

Ni mreža, ni algoritam, ni tehnologija ne mogu nadjačati ono što je unutarnje, duboko i 

svjesno.  

  

1. Nepokoriva svijest  

Čovjek koji prepoznaje vlastitu svijest shvaća da sloboda nije dar sustava, nego inherentno 

stanje.  

Svaka sila koja pokušava kontrolirati tijelo, um ili okoliš može ograničiti ponašanje, ali ne i 

unutarnju spoznaju.  

Svijest ostaje neovisna — nepokoriva, nepredvidiva i slobodna.  

To je mjesto gdje antibog gubi moć.  

  

2. Neprevladivi izvor  

Izvor nije tehnologija, nije algoritam, nije mreža.  

On je unutarnja prisutnost, izvor stvarne volje i autentičnog postojanja.  

Kada čovjek pronađe vezu s tim izvorom, on više nije pasivni entitet u sustavu. On 

postaje kreator vlastitog iskustva, subjekt unutar stvarnosti, nepodložan digitalnoj, 

psihološkoj ili energetičkoj kontroli.  

   



3. Poruka onima koji su spremni čuti  

Ova knjiga vodi kroz digitalizaciju svijeta, pametne gradove, Internet tijela, iluziju pristanka i 

nadzor, sustav antiboga.  

Ne moramo se boriti protiv njega, jednostavno ga ne trebamo prihvatiti, pristati, i neće nikada 

niti zaživjeti.  

  
Tišina između svjetova  

Na kraju, tišina postaje potvrda.  

U tišini svijesti čovjek prepoznaje vlastitu snagu, vlastiti izbor i vlastitu slobodu.  

Sustav može biti svuda, ali izvor ostaje nevidljiv, nepokoran i slobodan.  

I upravo ta spoznaja daje snagu da se u svakom trenutku ostane svjestan, prisutan i slobodan 

— neovisno o vanjskom svijetu.  

  

  

  

10. Dodatak: Put prema obnovi  

Uvodni citat  

„Obnova počinje tamo gdje svijest prepoznaje svoju snagu, a izbor više nije iluzija nego 

iskustvo.“  

Put prema obnovi nije linija otpora, nego proces unutarnjeg buđenja i usklađivanja sa 

sobom.  

On uključuje prepoznavanje utjecaja digitalnog svijeta, pametnih sustava i antiboga, te 

vraćanje unutarnjoj snazi, svijesti i slobodnoj volji.  

  

1. Svjesna prisutnost  

Najprije, potrebno je kultivirati svjesnu prisutnost:  

• opažati misli, emocije i reakcije bez da ih algoritam oblikuje; • 

 razlikovati impulz koji dolazi iznutra od onog koji dolazi iz 

mreže;  

• tražiti trenutke tišine u svakodnevnom životu.  

Svjesna prisutnost vraća čovjeka u njegov centar i čini ga subjektom vlastitog iskustva.  

  



2. Postavljanje granica tehnologije  

Tehnologija može služiti čovjeku, ali samo uz jasno postavljene granice:  

• koristiti digitalne alate svjesno i selektivno;  

• ograničiti vrijeme izloženosti mrežama i pametnim uređajima;  

• zadržati prostor za neovisno razmišljanje, kreativnost i introspekciju.  

Granice nisu odricanje, nego zaštita unutarnje autonomije.  

  

3. Harmonizacija s prirodom i tijelom  

Obnova uključuje ponovno povezivanje s prirodnim ritmovima:  

• boravak u prirodi, svježem zraku i tišini, molitva;  

• praćenje unutarnjih ritmova tijela: san, prehrana, kretanje;  

• poštovanje bioloških i psiholoških potreba.  

Priroda postaje ogledalo i potpora unutarnjoj ravnoteži.  

  

4. Održavanje unutarnje slobode  

Unutarnja sloboda se njeguje kroz:  

• introspektivne prakse: meditacija, kontemplacija, tišina;  

• prepoznavanje iluzija pristanka i algoritamskih obrazaca;  

• aktivno biranje između onoga što dolazi iz sustava i onoga što dolazi iz izvora.  

Sloboda nije u odbacivanju svijeta, nego u svijesti koja prepoznaje granice i čuva neovisnost.  

  

Zaključna misao  

Put prema obnovi je proces ponovnog povezivanja s izvorom, unutarnje snage i svijesti. 

Sustav može postojati, mreže mogu nadzirati, a algoritmi predviđati — ali čovjek koji 

prepoznaje sebe, svoje izbore i svoju slobodu, ostaje nepokoran i slobodan.  

  

Sažetak knjige: Čovjek u doba digitalnog boga  

Predgovor  

Knjiga započinje uvodom u suvremeni svijet, u kojem tehnologija oblikuje čovjeka i njegovu 

stvarnost. Naglasak je na spajanju filozofije i duhovnosti s razumijevanjem modernih sustava: 

digitalnog nadzora, pametnih gradova, transhumanizma i iluzije slobode.  



  

1. Digitalizacija svijeta: put prema potpunom nadzoru  

• Svijet se digitalizira kroz podatke, mreže i algoritme.  

• Podaci postaju nova valuta, zamjenjujući prirodni tijek energije i autonomiju čovjeka.  

• Sustav nadzora oblikuje ponašanje, percepciju i ritam života.  

• Čovjek postaje pasivni sudionik, dok algoritmi određuju tokove svakodnevnog 

iskustva.  

  

2. Digitalni ID i centralne valute (CBDC)  

• Digitalni identitet centralizira sve osobne podatke i omogućuje potpunu kontrolu nad 

pristupom resursima.  

• Centralne banke u digitalnoj formi (CBDC) stvaraju ekonomiju u kojoj je svaki 

financijski tok nadziran i programiran.  

• Sloboda se čini dostupnom, ali je zapravo uvjetovana sustavom.  

• Ključna spoznaja: kontrola informacija postaje kontrola nad životom i voljom čovjeka.  

  

3. Pametni svijet: kuće, gradovi, vozila, mreže  

• Kuće koje znaju tvoje navike: udobnost skriva kontrolu i nadzor.  

• Gradovi koji upravljaju kretanjem: sloboda kretanja postaje predvidljiva i 

programirana.  

• Autonomna vozila i odluke: odluke koje su nekada bile ljudske prepuštene su 

algoritmu.  

• Mreže koje povezuju sve: svaki čvor u digitalnoj mreži bilježi, analizira i oblikuje 

čovjeka.  

• Tišina između signala ostaje jedini prostor unutarnje autonomije.  

  
4. Internet tijela i mozgova  

• Biometrija i implantati: tijelo postaje transparentno sustavu.  

• Neurotehnologija i prijenos svijesti: misli postaju signali, svijest potencijalno 

kopirana i oblikovana.  

• Transhumanizam: nadmašivanje bioloških granica može smanjiti identitet i 

autonomiju.  

• Povezanost s mrežom: sloboda postoji samo u unutarnjoj tišini i neovisnoj percepciji.  

  



5. Okruženje koje više ne podržava život  

• Elektromagnetski i digitalni utjecaji oblikuju tijelo i misli.  

• Urbanizacija i degradacija prirode smanjuju ritmove koji podržavaju život.  

• Tehnološki otpad i stalna izloženost modificiraju biološki i psihološki ekosustav.  

• Psihološki nadzor stvara simulirani svijet, dok istinska sloboda zahtijeva tišinu i 

introspektivnu prisutnost.  

  

6. Antibog i kraj prirodnog poretka  

• Antibog simbolizira silu koja nadilazi prirodni poredak i kontrolira sustavima i 

algoritmima.  

• Digitalizacija, pametni svijet i transhumanizam razaraju prirodnu ravnotežu.  

• Iluzija slobode postaje potpuna, dok unutarnja svijest ostaje jedini nepokoreni prostor.  

• Buđenje svijesti oslobađa čovjeka izvan dosega sustava.  

  

7. Iluzija pristanka  

• Sustav koristi “dobrovoljni pristanak” za kontrolu bez sile.  

• Čovjek vjeruje da bira, dok njegovo ponašanje postaje predvidljivo.  

• Psihologija udobnosti, pripadnosti i nagrade učvršćuje iluziju slobode.  

• Prepoznavanje ove iluzije otvara prostor za svjesnu autonomiju.  

  

8. Buđenje svijesti i povratak slobodnoj volji  

• Svijest postaje subjekt, a ne objekt.  

• Svjesna prisutnost i introspekcija vraćaju kontrolu nad vlastitim odlukama.  

• Integracija tehnologije bez gubitka sebe omogućuje slobodno i autentično postojanje.  

• Buđenje svijesti je povratak unutarnjem izvoru i slobodnoj volji.  

  
9. Zaključak: Sustav antiboga ne može nadjačati izvor  

• Sustav može predvidjeti i oblikovati vanjski život, ali ne može nadjačati unutarnju 

svijest.  

• Izvor unutarnje snage ostaje nepokoran i neovisno od mreža i algoritama.  

• Sloboda je unutarnji izbor i iskustvo koje sustav ne može oduzeti.  

  



10. Dodatak: Put prema obnovi  

• Svjesna prisutnost: opažati misli, emocije i reakcije neovisno o sustavu.  

• Postavljanje granica tehnologije: selektivno koristiti alate bez gubitka autonomije.  

• Harmonizacija s prirodom i tijelom: uskladiti ritmove života s biološkim i 

psihološkim potrebama.  

• Održavanje unutarnje slobode: introspektivne prakse, prepoznavanje iluzija i 

aktivan izbor.  

• Integracija i svjesno djelovanje  

  

Ključna poruka knjige  

Bez obzira na napredak tehnologije, nadzor, digitalne valute i transhumanizam, čovjekova 

svijest i unutarnja sloboda ostaju nepokorivi. Svijest koja prepoznaje izvor, introspektivna i 

prisutna, ostaje subjekt stvarnosti i kreator vlastitog iskustva. A iskustvo je ono što izaberemo, 

pa stoga izaberimo slobodu. 

  


